
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที ่๑/๒๕๖๗ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ 

วันอังคารท่ี ๒๐ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ๐๙.๓๐ น.

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

ผู้มาประชุม

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลาIน่^ชื่อ หมายเหตุ

๑ นายสุรเดช พุ่มจันทร์ ประธานสภา อบต.ไพบูลย์

๒ นายสุนทร เชื้อชม รองประธานสภา อบต.ไพบูลย์ WaI 0*^

๓ นายไพวัลย ์อาจสมัย ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑

นายโกวิน พิมพาวัฒน์ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๓ พนำำV

๕ นายบุญลอด ทองทับ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๔

๖ นายเท่ียง ไพรบึง ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ที ่๖ พ^
๗ นางจรรยา เพตะเข้ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ที ่๗

๘ นายประสิทธึ ๋ประจญ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๘ —’

๙ นางสาวสุภาวด ีบุญละมาตร์ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ที ่๙

๑๐ นายสมจิต สอ้อนรัมย์ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๐

6)6) นายอธิวุฒ ิเครือแก้ว ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๑

๑๒ นายนวน จันทำ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ที ่๑๒ Wit

๑๓ นายประพัฒน์ ลอยเลื่อน ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๓ ข่^ C
๑๔ นายสัมฤทธ โภคะชาติ ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๔

๑๕ นายวุฒิไกร บุตรศรี ส.อบต.ไพบูลย์ หมู่ท่ี ๑๕

๑๖ นายทิพย์ศร บุเงิน เลชานุการสภา 

อบต.ไพบูลย์

ผู้ไม่มาประชุม

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

/ผู้เข้าร่วม...



-๒-

ผู้เข้าร่วมประชุม

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

๑ นายโกศล นามมงคล นายก อบต.ไพบูลย์

๒ นายปราณ ีลอยเล่ือน รองนายก อบต.ไพบูลย์

๓ นายสุนทร ระเมิด รองนายก อบต.ไพบูลย์

นายสมัย วงค์พิลา . เลขานุการนายก อบต.ไพบูลย์

6 /เศ้ฟ่^^ เ^-

1

ฯ ย^ าสไ,^^

๖ 717'^^ พ^ไ 2>^ Cกat s

/เริ่มประชุม...



เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๔๐ น.

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

•แจ้งประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เรื่อง เรียกประชุมสภา 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป ีพ.ศ. ๖๕๖๗ ชองสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ไพบูลย์
ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ในคราวประชุมสภาองค์การ 

บริหารส่วนตำบลไพบูลย ์สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๖๕๖๗ เมื่อ วันที ่
วันที ่๖ กุมภาพันธ ์๒๕๖๗ มีมติเห็นชอบกำหนดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที ่๓ 
ประจำป ีพ.ศ. ๒๕๖๗ โดยมีกำหนด ๑๕ วัน เริ่มตั้งแต่วันที ่๑๖ - ๓๐ สิงหาคม พ.ศ. 

๒๕๖๗ เพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ได้ดำเนินการตามภารกิจและ 
อำนาจหน้าที ่นั้น

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ
องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเดิมถึง (ฉบับท่ี ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒ 

ประกอบกับ ข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเดิมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕ จึงประกาศเรียก 
ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที ่๓ ประจำป ีพ.ศ. ๒๕๖๗ ตั้งแต่วันที ่๑๖ - ๓๐ สิงหาคม 

พ.ศ. ๒๕๖๗ ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
ที่ประชุม

ระเบียบวาระท่ี ๒ 

ประธานสภา

- รับทราบ

เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว

- ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลส่วนตำบลไพบูลย์ ทุกท่านได ้
พิจารณาตามสำเนารายงานการประชุมรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน 
ตำบลไพบูลย ์สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งที ่๑/๒๕๖๗ ประจำป ีพ.ศ. ๒๕๖๗ ครับ 

เรียนเชิญครับ
- มีสมาชิกท่านใดต้องการแก้ไข หรือเพิ่มเดิมข้อความใดหรือไม่ครับ

ที่ประชุม 

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
เมึ่อ 
ที่ประชุม 
ระเบียบวาระที ่๓

- ไม่มี
- ล้าไม่มี ผมถือว่าท่ีประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร 

ส่วนตำบลไพบูลย์ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งที ่๑/๒๕๖๗ ประจำป ีพ.ศ. ๒๕๖๗ 

วันที ่๒๐ สิงหาคม ๒๕๖๗ ครับ

- รับรอง
กระทู้ถาม

- ไม่มี

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นด้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว

-ไม่มี

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องที่เสนอใหม่

๕.๑ พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ
พ.ศ. ๒๕๖๘

วาระที ่๑ ขั้นรับหลักการ

/นายสุรเดชฯ...



๔

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

นายโกศล ฯ
นายก อบต.ไพบูลย์

- เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ แถลงญัตติร่างข้อบัญญัต ิ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ให้ที่ประชุมได้รับ 

ทราบครับ เชิญครับ
- เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ไพบูลย์ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผม นายโกศล นามมงคล นายกองค์การ 
บริหารส่วนตำบลไพบูลย ์ได้เสนอญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำป ี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ และขอแถลง 
งบประมาณประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ และขอ 
ขี้แจงให้ท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้ทราบถึงสถานะการคลัง 

ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดำเนินการ ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ 
ดังต่อไปนี้

๑. สถานะการคลัง
๑.๑ งบประมาณรายจ่ายทั่วไป
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ณ วันที ่5 สิงหาคม พ.ศ.2567 องค์กรปก- 

ครองส่วนท้องถิ่นมีสถานะการเงิน ดังนี้

๑.๑.๑ เงินฝากธนาคาร จำนวน ๔๒,๗๓๙.๗๖๓,๙๑.-บาท
๑.๑.๒ เงินสะสม จำนวน ๓๓,๔๑๘.๗๑๑■๔.- บาท
๑.๑.๓ เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน-บาท 
๑.๑.๔ รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย

จำนวน โครงการ รวม บาท
๑.๑.๕ รายการกันเงินไวโดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน

จำนวน โครงการ รวม บาท 
๑.๒ เงินกัคงค้าง จำนวน บาท

๒. การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖
๒.๑ รายรับจริง จำนวน ๕๐,๕๗๐,๕๒๑.๓๕.-บาท ประกอบด้วย
หมวดภาษีอากร จำนวน ๘๔,๓๓๓.๘๑.-บาท
หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต จำนวน ๗๐,๔๕๓.๒๐.-บาท
หมวดรายได้จากทรัพย์สิน จำนวน ๑๑๖,๐๐๘.๖๑.-บาท
หมวดรายได้จากสาธารณูปโภค และกิจการพาณิชย ์ จำนวน ๐.๐๐.-บาท

๒.๒ เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์

หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด จำนวน ๑๑๔,๐๐๐.๐๐.-บาท
หมวดรายได้จากทุน จำนวน ๐.๐๐.-บาท
หมวดภาษีจัดสรร จำนวน ๒๒,๕๐๐,๙๒๐.๗๓.-บาท
หมวดเงินอุดหนุน จำนวน ๒๗,๖๘๔,๘๐๕.๐๐.-บาท

จำนวน ๑๔,๓๙๘,๔๘๑.๘๗.-บาท
๒.๓ รายจ่ายจริง จำนวน ๔๕,๘๓๑,๗๕๐.๒๘ บาท ประกอบด้วย
งบกลาง จำนวน ๑๒,๔๔๗,๕๙๐.๐๐.-บาท
งบบุคลากร จำนวน ๑๔,๕๒๐,๕๕๒.๐๐.-บาท
งบดำเนินงาน จำนวน ๑๒,๕๕๗,๘๖๐.๕๗.-บาท

/งบลงทุน...



๕

งบลงทุน จำนวน ๒,๔๑๒,๔๐๐.๐๐.-บาท
งบเงนอุดหนุน จำนวน ๓,๘๙๓,๓๔๗.๗๑,-บาท
งบรายจ่ายอื่น งบรายจ่ายอื่น ๐.๐๐.-บาท
๒.๔ รายจ่ายท่ีจ่ายจากเงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหัเดยระบุวัตถุประสงค์ 

จำนวน ๗,๔๒๒,๗๐๐.๐๐.-บาท
๒.๕ มีการจ่ายเงินสะสมเพื่อดำเนินการตามอำนาจหน้าที่

จำนวน ๗,๘๙๒,๔๐๐.๐๐.-บาท
๒.๖ รายจ่ายท่ีจ่ายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม

จำนวน ๐.๐๐.-บาท
๒.๗ รายจ่ายท่ีจ่ายจากเงินกู้

จำนวน ๐.๐๐.-บาท

คำแถลงงบประมาณประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ
พ.ศ. ๒๕๖๘

๑. รายรับ

รายรับ
รายรับจริง 
ปี ๒๕๖๖

ประมาณการ 
ป ี๒๕๖๗

ประมาณการ 
ป ี๒๕๖๘

รายได้จัดเก็บเอง
หมวดภาษีอากร ๘๔,๓๓๓.๘๑ ๙๔,๒๐๐.๐๐ ๑00,๒00.00

๖(5),๘00.00หมวดค่าธรรมเนียม 
ค่าปรับและใบอนุญาต

๗๐,๔๕๓.๒๐ ๖๑,๗๖๐.๐๐

หมวดรายได้จาก 
ทรัพย์สิน

(9)(9)๖,00๘.๖(3) ๙๐,๐๐๐.๐๐

๒๕,๕๐๐.๐๐

๑๒๐,๐๐๐.๐๐

หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด ดด(1,000.00 ๒๓,๐๐๐.๐๐

รวมรายได้จัดเก็บเอง ๓๘๔,๗๙๕.๖๒ ๒๗๑,๔๖©.©© ๓๐๕,©©©.©©

รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

หมวดภาษีจัดสรร ๒๒,๕๐๐,๙๒๐.๗๓ ๒๒,๖๖๕,๐๐๐.๐๐ ๒๓,๖๙๕,๐๐๐.๐๐

รวมรายได้ท่ีรัฐบาล 

เก็บแล้วจัดสรรให ้
องค์กรปกครองส่วน 
ท้องถิ่น

๒๒,๕00,๙๒๐.๗๓ ๒๒,๖๖๕,00๐.๐© ๒๓,๖๙๕,000.00

รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

หมวดเงินอุดหนุน ๒๗,๖๘๔,๘๐๕.๐๐

๒๗,๖๘๔,๘0๕.00

๒๙,๐๖๓,๕๔๐.๐๐ ๓๐,๕๐๐,๐๐๐.๐๐

รวมรายได้ท่ีรัฐบาล 

อุดหนุนให้องค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่น

๒๙,©๖๓,๕๔©.©© ๓©,๕©©,000.00

รวม ๕©,๕๗©,๕๒๑.๓๕ ๕๒,©©©,©0๐.๐© ๕๔,๕00,000.00

/๒. รายจ่าย...
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๒. รายจ่าย

รายจ่าย
รายจ่ายจริง 
ป ี๒๕๖๖

ประมาณการ 
ป ี๒๕๖๗

ประมาณการ 
ป ี๒๕๖๘

จ่ายจากงบประมาณ

งบกลาง ๑๒,๔๔๗,๕๙๐.๐0 ๑๓,๘๓๙,๕๓๐.๐๐ ๑๔,๕๓๓,๓๓๐.๐๐
งบบุคลากร ๑๔,๕๒๐,๕๕๒.๐๐ ๑๗,๙๔๐,๘๘๐.๐๐ ๑๙,๔๗๔,๘๓๖.๐๐
งบดำเนินงาน ๑๒,๕๕๗,๘๖๐.๕๗ (5)๙0.00 ๑๓,๙๔๕,๔๓๔.๐๐
งบลงทุน ๒,๔๑๒,๔๐๐.๐๐ ๒,๕๓๑,๘๐๐.๐๐ ๑,๗๔๑,๐๐๐.๐๐
งบเงินอุดหนุน ๓,๘๙๓,๓๔๗.๗๑ ๓,๖๐๔,๖๐๐.๐๐ ๔,๘๐๕,๔๐๐.๐๐

รวมจ่ายจากงบประมาณ ๔๕,๘๓๑,๗๕๐.๒๘ ๕๒,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ ๕๔,๕๐๐,๐๐๐.๐๐

- ทั้งนี ้เพื่อให้การดำเนินงานตามนโยบายของคณะบริหารท่ีวางไว้ตาม 

แผนพัฒนาท้องถิ่น ขององค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ตลอดในปีงบประมาณ  

พ.ศ. ๒๕๖๘ จึงเสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๘ เพื่อให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ เห็นชอบต่อไปครับ 

นายสุรเดชฯ - เชิญท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ ได้ช้ีแจง
ประธานสภาฯ ระเบียบ กฎหมายท่ีเกี่ยวข้องครับ เชิญครับ

นายทิย์ศรฯ - เรียนท่านประธานสภา รองประธานสภาฯ นายก อบต. รองนายก อบต.
เลขานุการฯ เลขานุการนายก อบต. และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ

พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ 
และท่ีแก็ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒

- มาตรา ๘๗ ความว่า งบประมาณรายจ่ายประจำปีและงบประมาณ 
รายจ่ายเพ่ิมเดิมขององค์การบริหารส่วนตำบล ให้จัดทำเป็นข้อบัญญัติองค์การ 

บริหารส่วนตำบลและจะเสนอได้ก็แต่โดยนายกองค์การบริหารส่วนตำบลตาม 
ระเบียบและวิธีการที่กระทรวงมหาดไทยกำหนด

วรรคสาม เมื่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเห็นชอบด้วยกับร่างข้อบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีหรือร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเดิม  
แล้วให้เสนอนายอำเภอเพ่ือขออนุมัติ และให้นายอำเภอพิจารณาให้แล้วเสร็จภายใน 
สิบห้าวันนับแต่วันท่ีได้รับร่างข้อบัญญัติดังกล่าว

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓

ข้อ ๒๓ ความว่า ให้เจ้าหน้าท่ีงบประมาณทำการพิจารณาตรวจสอบ 
วิเคราะห์ และแกไขงบประมาณในชั้นต้นแล้วเสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อผู้บริหาร 
ท้องถิ่นได้พิจารณาอนุมัติให้ทั้งเงินงบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณประจำปีแล้ว 

ให้เจ้าหน้าท่ีงบประมาณรวบรวมและจัดทำเป็นร่างงบประมาณรายจ่ายเสนอต่อ 
ผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหน่ึง เพื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้นำเสนอต่อสภาท้องถิ่นภายใน 

วันที ่๑๕ สิงหาคม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 

พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเดิมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕
/ข้^๔๕-วรรคสาม"."
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นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

ที่ประชุม

นายสุรัตน์ฯ 
นักวิเคราะห์ฯ

ข้อ ๔๕ วรรคสาม ความว่า ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสาม 
วาระรวดเดียวไม่ได ้และในการพิจารณาวาระที่สองให้กำหนดระยะเวลาเสบฏคํๅ 
แปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ช่ัวโมงนับแต่สภาท้องล่ินมีมดิรับหลักการแห่งร่างซอั 
บัญญัติงบประมาณนั้น

ข้อ ๔๗ ความว่า ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง ไห้ท่ี 
ประชุมสภาท้องลิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการ 
แห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม ่หากมีสมาชิกสภาท้องลิ่นประสงค์จะอภิปราย 

ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องลิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว
- ทั้งนี ้รูปแบบการจัดทำร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ค. 

๒๕๖๘ ได้จัดทำตามรูปแบบบัญชีคอมพิวเตอร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องลิ่น 
(e-LAAS) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ 
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องล่ิน พ.ศ. 
๒๕๖๖ ข้อ ๑๑๓ ตามหนังสือสั่งการที่กระทรวงมหาดไทยกำหนด จึงนำเรียนต่อท่าน 
ประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และท่ีประชุมเพ่ือทราบครับ

- ขอบคุณท่านนายกฯ ที่ได้แถลงงบประมาณประกอบงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ต่อที่ประชุมสภาฯ และขอขอบคุณท่าน 
เลขานุการสภาฯ ที่ได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายท่ีเกี่ยวข้องครับ

- มีสมาซิกสภาฯ ท่านใดมีข้อสงสัยต้องการซักถามหรืออภิปรายหรือไม่ครับ 
-ไม่มี
- เชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ได้ชี้แจงรายละเอียดประมาณ 

การรายจ่ายงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ต่อท่ี 

ประชุมสภาฯ ครับ
- เรียนท่านประธานสภา รองประธานสภาฯ นายก อบต. รองนายก อบต. 

เลขานุการนายก อบต. และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ สำหรับประมาณ 
การรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ตั้งไว้ ๕๔,๕๐๐,๐๐๐.-บาท (ห้าสิบ 
สี่ล้านห้าแสนบาทถ้วน) แยกเป็นดังนี้ครับ

ด้าน รวม
ด้านบริหารทั่วไป

แผนงานบริหารงานท่ัวไป ๑๒,๘๖๔,๓๘๙

แผนงานรักษาความสงบภายใน ๑,๓๒๐,๓๒๐
ด้านบริการชุมชุนและสังคม

แผนงานการศึกษา ๑๔,๙๒๓,๕๕๗

แผนงานสาธารณสุข ๑,๙๕๑,๐๘๐

แผนงานสังคมสงเคราะห์ ๙๓๑,๑๑๖

แผนงานเคหะและชุมชน ๑,๘๖๖,๐๐๐
แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ๓๓๐,๐๐๐

แผนงานศาสนา วัฒนธรรม และสันทนาการ ๑,๒๔๗,๗๖๐

/ด้าน (ต่อ)...
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ด้าน (ต่อ) รวม (ต่อ)
ด้านการเศรษฐกิจ

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ๔,๒๖๒,๔๔๘
แผนงานการเกษตร ๒๗๐,๐๐๐

ด้านการดำเนินงานอื่น

แผนงานงบกลาง ๑๔,๕๓๓,๓๐๐
รวมงบประมาณรายจ่ายท้ังสิน ๕๕,๕00,000

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภา

ที่ประชุม 

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

มดิท่ีประชุม

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

ที่ประชุม 

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

นายทิพย์ศรฯ
เสชานุการสภาฯ

- ขอขอบคุณนักท่ีวิเคราะห์นโยบายและแผน ครับ

- มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรืออภิปรายหรือไม ่ครับ
ถ้าไม่มีท่านใดซักถามหรืออภิปราย

- ขอให้สมาชิกได้พิจารณารายละเอียดร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ไปพร้อมกัน ทั้งน้ี ขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ได ้

ตรวจสอบเอกสารตามร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๘ อย่างละเอียด และนำมาพิจารณาในวาระที ่๑ ขั้นรับหลักการ ต่อไป ครับ

- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีข้อซักถามหรืออภิปรายหรือไม่ ครับ
• ไม่มี
- ถ้าไม่มีท่านใดอภิปรายอีก ผมขอให้ที่ประชุมพิจารณาลงมติว่า ในวาระท่ี 

๑ ขั้นรับหลักการ ว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำป ี

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ หรือไม่ครับ
- รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๘ ดังนี้

• องค์ประชุม ๑๕ คน
๑) เห็นชอบ จำนวน ๑๔ เสียง
๒) ไม่เห็นชอบ จำนวน ๐ เสียง
๓) งดออกเสียง จำนวน ๑ เสียง

- ขอบคุณครับ
• ขณะน้ีเวลา ๑๒.๐๕น.ผมขออนุญาตพักการประชุมชั่วคราว 

เพื่อรับประทานอาหารกลางวัน ประมาณ ๑ ชั่วโมง ครับ

- รับทราบ
- บัดน้ี เวลา ๑๓.๐๐ น. ผมขอดำเนินการประชุมตามระเบียบต่อไปครับ
๕ .๒ พิจารณาแต่งต้ังคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ  

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘
- เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง เชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ 
ผมขออนุญาตนำเรียนระเบียบเกี่ยวกับการเลือกคณะกรรมการแปรญัตดิ 

ร่างข้อปัญญัติงบประมาณรายจ่ายฯครับ
พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓ต* 

และที่แก้ไขเพ่ิมเดิมถึง (ฉบับท่ี ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒
มาตรา ๘๗ ความว่า งบประมาณรายจ่ายประจำปีและงบประมาณ

/รายจ่าย...
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รายจ่ายเพิมเดิมขององค์การบริหารส่วนตำบล ให้จัดทำเป็นข้อบัญญัติองค์การ 
บริหารส่วนตำบลและจะเสนอได้ก็แต่โดยนายกองค์การ'บริหารล่ๅนตำนลดาน 
ระเบียบและวิธีการที่กระทรวงมหาดไทยกำหนด ฯลๆ

วรรคแปด ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีหรือ 
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเดิม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลจะ 
แปรญัตติเพิ่มเดิมรายการ หรือจำนวนในรายการมิได้แต่อาจแปรญัตติได้ในทางลด 

หรือตัดทอนรายจ่าย ชี่งมิได้ป็นรายจ่าย ที่เป็นเงินส่งใช้ต้นเงินกู้ดอกเบี้ยเงินกู้หรือ 
เงินที่กำหนดให้จ่ายตามกฎหมาย และในการพิจารณา ของสภาองค์การบริหารส่วน 

ตำบลการเสนอ การแปรญัตติหรือการกระทำด้วยประการใดๆ ที่มีผลให้สมาชิกสภา 
องค์การบริหารส่วนตำบลมีส่วนไม่ว่าโดยทางตรงหรือโดยอ้อมในการใช้ งบประมาณ 
รายจ่ายจะกระทำมิได้

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๖๕

ข้อ ๔๙ ความว่า ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว 
ล้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให้ประธานสภาท้องถิ่นล่งร่างข้อ 
บัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และท่ีประชุมสภา 

ท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย 
ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกำหนดตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหาร 
ท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพ่ิมเดิมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอ 

คำแปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธาน 
คณะกรรมการแปรญัตต ิในกรณีท่ีสมาซิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิก 
สภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ การเสนอคำแปรญัตติให้อนุโลมใช้ 
ตามแบบท้ายระเบียบนี้ ประกอบกับข้อ ๕๙ ข้อ ๖๐ ข้อ ๖๑ และข้อ๑๐๓,๑๐๔, 

๑๐๕, ๑๐๖,๑๐๗, ๑๐๘, และ๑๐๙ ครับ
นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

- ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ที่ได้ช้ีแจงระเบียบ กฎหมายที่เกี่ยวข้อ 

ให้ที่ประชุมทราบครับ

- ต่อไป เป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเดิมถึง (ฉบับที ่๓) พ.ศ. 

๒๕๖๕ ข้อ ๑๐๓ จำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน และขอให้สมาชิกฯ 
เสนอว่าจะกำหนดให้มีคณะกรรมการแปรญัตติกี่คน เชิญครับ

- เชิญท่านสุภาวดี บุญละมาตร์ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย ์หม่ที ่๙ เชิญครับ

นางสาวสุภาวดีฯ 
ส.อบต.ม.๙

- เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ 

ขอเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ จำนวน ๓ คน ค่ะ

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

- ขอผู้รับรองด้วยครับ

ผู้รับรอง ๑. นายวุฒิไกร บุตรศร ี ส.อบต.ม.๑๕
๒. นายสัมฤทธี ้โภคะชาต ิ ส.อบต.ม.๑๔

/นายสุรเดชฯ...



๑๐

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม 

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม 

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ
นายสุนทร 
อบต.ม.๕ 
นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม 

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม 

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
นายส้มฤทธี ้

ส.อบต.ม.๑๔ 
นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม 

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม

- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ

- ไม่มี
- ถ้าไม่ม ีเป็นอันว่าให้มีคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติง'บประมาณ 

รายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๖๔๖๘ จำนวน ๓ คน ครับ
- เห็นชอบ
- ต่อไป จะเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติ โดยจะเลือกทีละคนเริ่มจากคน 

ที่หนึ่งก่อน โดยใช้วิธีการเลือกตามข้อ ๑0๗ และข้อ ๑๒ แห่งระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗ รวมแก่ไช 
เพิ่มเดิมถึงปัจจุบัน มาใช้โดยอนุโลมและการเสนอชื่อให้เสนอได็ใม่จำกัดจำนวน 

เชิญครับ
- เชิญท่านสุนทร เชื้อชม สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย ์หมู่ท่ี ๔ ครับ

- เรียน ประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมชอเสนอ นายไพวัลย ์อาจสมัย สมาชิก 
สภา อบต.ไพบูลย ์หมู่ที ่๑ ครับ

- ชอผู้รับรองด้วยครับ

ผู้รับรอง ๑) นายเที่ยง ไพรบึง ส.อบต.ม.๖

๒) นายประสิทธ ประจญ ส.อบต.ม.๘
- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม ่เชิญครับ

- ไม่มี
- ถ้าไม่ม ีถึอว่า นายไพวัลย ์อาจสมัย รับเลือกเป็นกรรมการแปรญัตติฯ คนที ่๑

- เห็นชอบ
- ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติฯ คนท,ี ๒ เชิญครับ

- เชิญท่านส้มฤทธ โภคะชาต ิส.อบต.ม.๑๔ เชิญครับ
- เรียน ประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอเสนอ นายบุญลอด ทองทับ ส.อบต.ม.๔

- ชอผู้รับรองด้วยครับ

ผู้รับรอง ๑) นายประพัฒน ์ลอยเลื่อน ส.อบต.ม.๑๓

๒) นายสมจิต สอ้อนรัมย ์ ส.อบต.ม.๑๐
- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม ่เชิญครับ

- ไม่มี
- ถ้าไม่มีถือว่า นายบุญลอด ทองทับ รับเลือกเป็นกรรมการแปรญัตติฯ คนที ่๒

- เห็นชอบ
/นายสุรเดชฯ...



ธ)®)

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
นายประสิทธ้ื

ส.อบต.ม.๘
นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

- ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการแปรญัตติๆ คนที ่๓ เชิญครับ
- เชิญท่านประสิทธ,ิ ประจญส.อบต.ม.๘ เชิญครับ
- เรียน ประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมชอเสนอ นายเท่ียง ไพรบึง ส.อบต.ม.๖

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภา 
ที่ประชุม 

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภา 
ที่ประชุม 

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

- ชอผู้รับรองด้วยครับ

ผ้รับรอง ๑) นายโกวิน พิมพาวัฒน ์ ส.อบต.ม.๓
๒) นายนวน จันทำ ส.อบต.ม.๑๒

- มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ เชิญครับ

ที่ประชุม 

ประธานสภา

- ไม่มี
- ถ้าไม่ม ีถือว่า นายเที่ยง ไพรบึง รับเลือกเป็นกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี ๓

- เห็นชอบ
- เป็นอันว่าที่ประชุมได้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน ๓ ท่านครบ 

ตามจำนวนที่มติสภา อบต.ไพบูลย์ กำหนด ดังนี้

๑ ) นายไพวัลย ์อาจสมัย สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย ์หมู่ที ่๑
๒ ) นายบุญลอด ทองทับ สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ที ่๔
๓ )นายเที่ยง ไพรบึง สมาชิกสภา อบต.ไพบูลย์ หมู่ที ่๖

- ต่อไปผมขอให้เลขานุการสภาฯ นัดประชุมเปิดประชุมคณะกรรมการแปร 
ญัตติครั้งแรก เพื่อเลือกประธานกรรมการและเลขานุการฯ ตามข้อ ๑๐๙ แห่งระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมแก้ไข 
เพิ่มเดิม ต่อไป ครับ

- สมาชิกสภาฯ หรือนายก อบต.ไพบูลย์ ท่านใดเห็นควรจะแก้ไขเพิ่มเดิมร่าง 

ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ตามระเบียบฯ 
ก็ขอให้ยื่นคำเสนอแปรญัตติเป็นหนังสือตามแบบท่ีกำหนด โดยเสนอต่อประธาน 

คณะกรรมการแปรญัตติฯ ตามข้อ ๔๙ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมแก้ไขเพ่ิมเดิมถึงปัจจุบัน 
ในระหว่างวันที่ ๒๑ - ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๗ คังนี้

- วันท่ี ๒๑ สิงหาคม ๒๕๖๗ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ - ๑๗.๐๐ น.

- วันที ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๗ ตังแต่เวลา ๐๘.๐๐ - ๑๗.๐๐ น.
- วันที ่๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๗ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ - ๑๗.๐๐ น.

ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

- รับทราบ
- ขอส่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ 

ให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด ตลอดจนคำแปรญัตต ิผลเป็นประการใด 
ให้รายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อประธานสภาฯ เพื่อดำเนินการตามระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมแก้ไข 
เพิ่มเดิมถึงปัจจุบัน ต่อไป

/ที่ประชุม...



๑๒

ที่ประชุม 

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
ประธานสภาฯ 
นายทิพย์ศรฯ 
เสชานุการฯ

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

นายสุรเดชฯ 
ที่ประชุม

มติที่ประชุม

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภา

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภา

- รับทราบ
๕ .๓ ขออนุมัติต้ังรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ ์จำนวน ๓ รายการ

- เชิญท่านทิพย์ศร บุเงิน เสชานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายที ่
เกี่ยวข้อง ครับ เชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภา รองประธานสภาฯ นายก อบต. รองนายก อบต.
เสชานุการนายก อบต. และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตามระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณชององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
พ.ศ. ๒๕๖๓

ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม 
โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติชองสภาท้องถิ่น ครับ

- ชอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ครับ
สำหรับ ๕.๓ ขออนุมัติตั้งรายการใหม ่เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ ์จำนวน ๓ 

รายการ ดังนี้

๑ ) โต๊ะทำงาน โต๊ะเหล็ก ขนาด ๔ ฟุต พร้อมกระจก จำนวน ๑ ตัวๆ ละ 
๗,๕00.- บาท (เจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) (กองคลัง) มีคุณลักษณะ ดังนี้

- ชนาดโต๊ะ (กว้าง) ๑๒๓ X (ลึก) ๖๗ X (สูง) ๗๕.๓ ซม.
- ม ี๓ ลิ้นชัก ม ี๑ ลิ้นชักหน้า มีที่พักเท้า

- จัดหาโดยสืบราคาจากท้องตลาด เนื่องจากไม'มีตามบัญชีราคามาตรฐาน 

ครุภัณฑ ์กองมาดรฐานงบประมาณ (สำนักงบประมาณ)
- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีข้อซักถามหรืออภิปรายหรือไม ่ครับ
- ไม่มี
- ถ้าไม่ม ีผมขอมติท่ีประชุม ว่าจะอนุมัติให้ตั้งรายการใหม่เพื่อจัดซื้อโต๊ะ 

ทำงาน โต๊ะเหล็ก ขนาด ๔ ฟุต พร้อมกระจก จำนวน ๑ ตัวๆ ละ ๗,๕๐๐.- บาท 
หรือไม่ครับ เชิญครับ

- องค์ประชุม ๑๕ คน
- อนุมัติ ๑๔ เสียง
- ไม่อนุมัติ - เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง
- ขอบคุณครับ
๒)เถ้าอี้สำนักงานจำนวน๒ตัวๆ ละ๓,๕๐๐-บาทรวมเป็นเงิน

๗,000.- บาท (เจ็ดพันบาทถ้วน) มีคุณลักษณะ ดังนี้

- สีดำ ที่นั่งมีพนักพิง หุ้มหนังสีดำ

- ล้อเล่ือนปรับระดับได้

- มีที่พักแขนท้ังสองข้าง

- จัดหาโดยสืบราคาจากท้องตลาด เนื่องจากไม่มีตามบัญชีราคามาตรฐาน 

ครุภัณฑ ์กองมาตรฐานงบประมาณ (สำนักงบประมาณ)
- มีสมาซิกท่านใดจะเสนอหรือมีข้อซักถามหรืออภิปรายหรือไม ่ครับ

/ที่ประชุม...



6) ตา

ทีประชุม -ไม่มี
- ถ้าไม่มี ผมขอมติทีประชุม ว่าจะอนุมัติให้ตั้งรายการใหม่เพื่อจัดซื้อเก้าฏี ้

สำนักงาน จำนวน ๒ ตัวๆ ละ ๓,๕๐๐.-บาท รวมเป็นเงิน ๗,๐๐๐.- บาท หรือไม่

มติท่ีประชุม
ครับ เชิญครับ

- องค์ประชุม ๑๕ คน
- อนุมัติ ๑๔ เสียง
- ไม่อนุมัต ิ - เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

- ชอบคุณครับ
๓ ) เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน * (จอแสดงภาพขนาดไม่ 

น้อยกว่า ๑๙ นิ้ว) ราคา ๒๐,000 บาท

- รายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหา 

อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร ์ฉบับเดือนมีนาคม ๒๕๖๖
นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม

- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีข้อชักถามหรืออภิปรายหรือไม่ ครับ

- ไม่มี
- ถ้าไม่ม ีผมขอมติท่ีประชุม ว่าจะอนุมัติให้ตั้งรายการใหม่เพื่อจัดซื้อเครื่อง 

คอมพิวเตอร ์สำหรับงานสำนักงาน * (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า ๑๙ นิ้ว) ราคา

มดิท่ีประชุม
๒๐,๐๐๐ บาท หรือไม่ครับ เชิญครับ 

- องค์ประชุม ๑๕ คน
- อนุมีต ๊ ๑๔ เสียง
- ไม่อนุมัต ิ - เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

- ขอบคุณครับ
๕.๔ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ 

จำนวน ๓ รายการ
นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
นายทิพย์ศรฯ
เสชานุการฯ

- เชิญท่านทิพย์ศร บุเงิน เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ กฎหมายท่ี 
เกี่ยวข้องครับ เชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภา รองประธานสภาฯ นายก อบต. รองนายก อบต. 
เลขานุการนายก อบต. และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ตามระเบียบ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

พ.ศ. ๒๕๖๓
ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอน 

ลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให ้
เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ครับ

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

- ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ครับ
สำหรับ ข้อ ๕.๔ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๗ จำนวน ๓ รายการ ดังนี้

/๑) โต๊ะทำงาน...



๑๔

๑) โต๊ะทำงาน โต๊ะเหล็ก ชนาด ๔ ฟุต พร้อมกระจก จำนวน ๑ ตัวๆ ละ 
๗,๕00.- บาท (เจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) จัดหาโดยสืบราคาจากท้องตลาด 
เนื่องจากไม่มีตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ กองมาตรฐานงบประมาณ (สำนัก 

งบประมาณ) 
งบประมาณโอนเพิ่ม

- แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ ์ประเภท 

ครุภัณฑ์สำนักงาน โต๊ะทำงาน โต๊ะเหล็ก ชนาด ๔ ฟุต พร้อมกระจก จำนวน ๑ ตัวๆ 
ละ ๗,๕๐๐.- บาท (เจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) จัดหาโดยสืบราคาจากท้องตลาด 
เนื่องจากไม่มีตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์กองมาตรฐานงบประมาณ  (สำนัก 

งบประมาณ)
งบประมาณต้ังไว ้ - บาท

งบประมาณคงเหสือก่อนโอน - บาท
งุนป!ฒาณโอนครั้งนี_้__________๗.๕๐๐.-บาท

งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๗.๕๐๐.-บาท
งบประมาณโอนลด

- แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าใช้สอย ประเภท 
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายอื่นฯ โครงการจัดทำ 
แผนท่ีภาซีและทะเบียนทรัพย์สิน

งบประมาณตั้งไว้ ๒๕๐,๐๐๐.-บาท

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน ๑๓๕,๐๐๐.-บาท
งบประมาณโอนครั้งนี_้___________ ๗,๕๐๐.-บาท

งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๑๒๗.๕๐๐.-บาท
นายสุรเดชฯ 
ประธานสภา 
ที่ประชุม

- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีข้อซักถามหรืออภิปรายหรือไม ่ครับ

- ไม่มี
- ถ้าไม่ม ีผมขอมติท่ีประชุม ว่าจะอนุมัติให้โอนงบประมาณเพื่อจัดชื้อ 

โต๊ะทำงาน โต๊ะเหล็ก ขนาด ๔ ฟุต พร้อมกระจก จำนวน ๑ ตัวๆ ละ ๗,๕๐๐.- บาท 
หรือไม่ครับ เชิญครับ

มติที่ประชุม - องค์ประชุม ๑๕ คน
- อนุมัต ิ ๑๔ เสียง
- ไม่อนุมัต ิ - เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

- ขอบคุณครับ
๒) เก้าอี้สำนักงาน จำนวน ๒ ตัวๆ ละ ๓,๕OO.■บาท รวมเป็นเงิน 

๗,000.- บาท (เจ็ดพันบาทถ้วน)
จัดหาโดยสืบราคาจากท้องตลาด เนื่องจากไม่มีตามบัญชีราคามาตรฐาน 

ครุภัณฑ ์กองมาตรฐานงบประมาณ (สำนักงบประมาณ)

/งบประมาณ...



๑(^

งบประมาณโอนเพิ่ม
- แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ ์ประเภท 

ครุภัณฑ์สำนักงาน เก้าอี้สำนักงาน จำนวน ๒ ตัวๆ ละ ๓,๕๐๐.-บาท รวมเป็นเงิน 

๗,๐๐๐.- บาท (เจ็ดพันบาทถ้วน) จัดหาโดยสืบราคาจากท้องตลาด เนื่องจากไม่มี 
ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ ์กองมาตรฐานงบประมาณ (สำนักงบประมาณ)

งบประมาณต้ังไว ้ - บาท

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน - บาท
งบประมาณโอนครั้งนี_้_________ ๗.๐๐๐.-บาท

งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๗,๐๐๐.-บาท
งบประมาณโอนลด

- แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าใช้สอย ประเภท 
รายจ่ายเกี่ยวกับการปฏิบัติราชการทั่โม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ โครงการ 
จัดทำแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน

งบประมาณต้ังไว ้ ๒๕๐,๐๐๐.-บาท

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน ๑๒๗,๕๐๐.-บาท
งบประมาณโอนครั้งนี_้____________ ๗.๐๐๐.-บาท

งบประมาณคงเหลือ.หลังโอ.น_____ ๑๒๐.,๕๐๐.,-บาท
นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ 
ที่ประชุม

- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีข้อซักถามหรืออภิปรายหรือไม่ครับ

- ไม่มี
- ถ้าไม่ม ีผมขอมติท่ีประชุม ว่าจะอนุมัติให้โอนงบประมาณเพื่อจัดซื้อเก้าอี้ 

สำนักงาน จำนวน ๒ ตัวๆ ละ ๓,๕๐๐.-บาท รวมเป็นเงิน ๗,๐๐๐.- บาท หรือไม ่
ครับ เชิญครับ

มติที่ประชุม - องค์ประชุม ๑๕ คน
- อนุมัติ ๑๔ เสียง
- ไม่อนุมัต ิ - เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง

นายสุรเดชฯ 
ประธานสภาฯ

- ชอบคุณครับ
๓ ) เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน * (จอแสดงภาพขนาดไม่ 

น้อยกว่า ๑๙ นิ้ว) ราคา ๒0,000 บาท
- รายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหา 

อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร ์ฉบบัเดือนมีนาคม ๒๕๖๖ 
งบประมาณโอนเพิ่ม

- แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าครุภัณฑ ์ประเภท 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เครื่องคอมพิวเตอร ์สำหรับงานสำนักงาน 
* (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า ๑๙ นิ้ว) ราคา ๒๐,๐๐๐ บาท รายละเอียดตาม 
เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร ์

ฉบับเดือนมีนาคม ๒๕๖๖
งบประมาณตั้งไว้ - บาท

/งบประมาณ...



๑๖

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน - บาท
งบประมาณโอนครั้งนี_้________ ๒0.๐๐๐.-บาท

งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๒๐,๐๐๐.-บาท
งบประมาณโอนลด

- แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารงานคลัง หมวดค่าใช้สอย ประเภท 
รายจ่ายเกี่ยวกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เช้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอ่ืนๆ โครงการ 
จัดทำแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน

งบประมาณต้ังไว ้ ๒๕๐,๐๐๐.-บาท

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน ๑๒๐,๕๐๐.-บาท
งบประมาณโอนครั้งนี_้_________ ๒๐.๐๐๐.-บาท

งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๑๐๐,๕๐๐.-บาท
นายสุรเดชฯ 
ที่ประชุม

- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีข้อซักถามหรืออภิปรายหรือไม่ ครับ
- ไม่มี
- ถ้าไม่ม ีผมชอมดิที่ประชุม ว่าจะอนุมัติให้โอนงบประมาณเพ่ือจัดชื้อเครื่อง 

คอมพิวเตอร ์สำหรับงานสำนักงาน * (จอแสดงภาพชนาดไม่น้อยกว่า ๑๙ นิ้ว) ราคา 
๒๐,๐๐๐ บาท หรือไม่ครับ เชิญครับ

มติที่ประชุม - องค์ประชุม ๑๕ คน
- อนุมัติ ๑๔ เลียง
- ไม่อนุมัต ิ - เสียง
- งดออกเสียง ๑ เสียง

นายสุรเดชฯ 

ระเบียบวาระที ่๖ 

นายสุรเดชฯ 
นายประพัฒน์
ส.อบต.ม.๑๓

- ขอบคุณครับ

เรื่องอื่นๆ

- มีสมาซิกท่านใดจะเสนอไหมครับ เชิญครับ
- เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เช้าราวมประชุม 

ทุกท่านครับ เนื่องจากถนนลูกรังเส้นไปไร่นางดี ชำรุดเป็นหลุมเป็นบ่อเป็น 
จำนวนมาก จึงขอความอนุเคราะห์หินลูกรัง เพื่อแก่ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับ 
พี่น้องประชาชนครับ

นายปราณีฯ
รองนายก อบต.ฯ
นายสุรเดชฯ
นายสัมฤทธี้

ส.อบต.ม.๑๔

- เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม 
ทุกท่านครับ คณะบริหารได้รับทราบและจะนำไปพิจารณาเพี่อดำเนินการแก่ไขต่อไป

- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอไหมครับ เชิญครับ
- เรียนท่านประธานสภาฯ สมาซิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าราวมประชุม 

ทุกท่านครับ เนื่องจากถนนเลียบคลองจาก บ้านแสนถาวร หมู่ที ่๕ - บ้านดอนโมกข ์
หมู่ที ่๗ สัญจรไปมาไม,สะดวก จึงขอให้พิจารณาเพื่อดำเนินการแก่ไขด้วยครับ

นายปราณีฯ
รองนายก อบต.ฯ

- เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม 
ทุกท่านครับ คณะบริหารได้รับทราบปัญหาแล้วจะนำไปพิจารณาเพื่อดำเนินการ 

แก่ไขต่อไปครับ
นายไพวัลย ์
ส.อบต.ม.๑

- เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าราวมประชุม 
ทุกท่านครับ ในวันที ่๒๕ สิงทาคม ๒๕๖๗ วัดบ้านหนองโด หมู่ที ่๑ จะจัดงานบุญ 
สังฆทาน จึงขอเรียนเชิญทุกท่านร่วมทำบุญร่วมกันครับ

/นายสุรเดชฯ...



๑๗

นายสุรเดชฯ - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอไหมครับ เชิญครับ
นายอัจฐชาต ิ - เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
นายช่างโยธา ทุกท่านครับ ชอประชาสัมพันธ์โครงการพัฒนาระบบกระจายนํ้าเพ่ือการเกษตรด้วย

พลังงานแสงอาทิตย์ กรมทรัพยากรนํ้าบาดาล รายละเอียดตามเอกสารที่ไต้แจกให้

ท่านสมาชิกทุกท่านครับ หากหมู่บ้านใดมีความประสงค์เข้าร่วมโครงการ ขอให้จัดส่ง 
เอกสาร ภายในวันที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๗ ครับ

- ผู้ที่จะเข้าร่วมโครงการต้องเป็นกลุ่มเกษตรกรไม่น้อยกว่า ๘ รายครับ
ที่ประชุม - รับทราบ

นายสุรเดชฯ - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอไหมครับ เชิญครับ
ที่ประชุม -ไม่มี

นายสุรเดชฯ - ถ้าไม่ม ีกระผมขอบอกนัดประชุมสภาองค์กาบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งที ่๒/๒๕๖๗ ในวันที ่๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ๐๙.๓๐ น.

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์
- ขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุมและเข้าร่วมประชุมในวันนี้ครับ

- ขอปิดการประชุมครับ
เลิกประชุม เวลา ๑๕.๑0 น.

(ลงชื่อ) )ร<5 ผู้จดบันทึกการประชุม
(ใทย์ทพย์ศร บุเงิน)

เลขานุกา^ภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์

- คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ไพบูลย์ได้ร่วมกันพิจารณาแล้ว เห็นว่าถูกต้อง จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นสำคัญ

(ลงช่ือ) ประธานกรรมการ
(นายไพวัลย ์อาจสมัย)

สมาขิกสภาองค์ลฯธบริหารส่วนตำบลไพบูลย ์หมู่ที ่๑

(ลงช่ือ) / กรรมการ
(นายโกวิน พิมพาวัฒน์)

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ที ่๓

(ลงช่ือ)
(นายเที่ยง ไพรบึง)

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์ หมู่ที ่๖

รรมการและเลขานุการ

- ผู้ตรวจบันทึกการ 

(ลงช่ือ)
(นายสุรเด^ พุ่มจันทร์)

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลไพบูลย์


